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ДОСЛІДЖЕННЯ МОТИВАЦІЙНОЇ СФЕРИ ТА ІНТЕРНЕТ-

ЗАЛЕЖНОСТІ  ПІДЛІТКІВ 

 

Михайлишин Уляна Богданівна 
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Вступ. Проблема виникнення адиктивної поведінки особистості є 

надзвичайно важливою. З розвитком суспільства починають виникати нові 

види залежної поведінки, одним з яких є інтернет-залежність. Особистість з 

пограничними ознаками інтернет-залежності розглядається як людина, якій 

притаманне стійке прагнення до занурення у віртуальну реальність та 

проведення в ній значної кількості часу, що може значно впливати на інші 

сфери діяльності. 

Важливим є питання щодо формування інтернет-залежності у 

підлітковому віці, адже соціалізація підлітків в умовах трансформації сучасного 

суспільства багато в чому залежить від досвіду, якого особистість набуває 

знаходячись у мережі, оскільки інтернет став невід’ємною частиною життя 

практично кожного школяра.  

На формування інтернет-залежності може впливати безліч чинників як 

соціальних, так і особистісних. Мотиваційна сфера може бути тісно пов’язаною 

із формуванням залежної поведінки від інтернету. 

Проблемою вивчення інтернет-залежності займались такі вчені, як К. Янг, 

А.Е.Войскунський, А.Жичкіна, Є.П. Белінська, О.В. Дубровіна, Н.В. Авербух та 

ін. Велика кількість досліджень присвячено вивченню мотиваційної сфери, 

зокрема в інтернет-залежних підлітків, проте єдиної думки не існує, багато 

питань залишаються відкритими, що робить актуальною дану проблему. 

Мета роботи. Дослідити особливості мотиваційної сфери та інтернет-

залежності підлітків. 
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Матеріали та методи. Для дослідження мотиваційної сфери  використані 

наступні методики: методика діагностики рівня шкільної мотивації (Лусканова 

Н. Г.); методика діагностики мотивації досягнення успіху (Елерс Т.). 

Для дослідження інтернет-залежності сфери  використана методика 

діагностики рівня інтернет-залежності(Кімберлі-Янг). 

Результати і обговорення. Дослідження особливостей мотиваційної 

сфери підлітків із залежністю від мережі інтернет було проведено на базі 

Ужгородська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 9.  У дослідженні приймали участь 57 учнів, 

що навчаються у 8 та 9 класах. 

Здійснивши емпіричне дослідження, було отримано наступні результати: 

За методикою  діагностики рівня шкільної мотивації (Лусканова Н.Г.) 

нами було виявлено дуже високий рівень у восьми досліджуваних, що 

становить 14 %; високий рівень зафіксовано у дванадцяти досліджуваних, що 

становить 21 %; середній рівень виявлено у двадцяти семи досліджуваних, що 

становить 48 %; низький рівень діагностовано у семи досліджуваних, що 

становить 12 %; дуже низький рівень зафіксовано к трьох досліджуваних, що 

становить 5 %. 

Таким чином, можемо побачити, що у даній вибірці переважає середній і 

високий рівень, що свідчить про те, що учні успішно справляються з 

навчальною діяльністю, досить благополучно відчувають себе в школі.  

Результати методики у відсотковому значенні зображені на рис. 1. 

За методикою діагностики мотивації досягнення успіху (Елерс Т.) було 

виявлено дуже високий рівень у шести досліджуваних, що становить 10 %; 

помірно високий рівень виявлено у одинадцяти досліджуваних, що становить 

20 %; середній рівень зафіксовано у двадцяти семи досліджуваних, що 

становить 48 %; низький рівень виявлено у тринадцяти досліджуваних, що 

становить  22 %. 
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Рис. 1. Результати методики діагностики рівня шкільної мотивації 

(Лусканова Н.Г.) у %.  

 

Таким чином, можемо побачити, що у даній вибірці переважає середній 

рівень мотивації досягнення успіху. Варто зазначити, що підлітки свідомо 

прагнуть перевершити досягнений рівень, характеризуються наполегливістю у 

досягненні мети і схильністю захоплюватись навчанням. 

Результати методики у відсотковому значенні зображені на рис. 2.  

 

 

Рис. 2. Результати методики діагностики мотивації досягнення успіху 

(Елерс Т.) у %. 
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За методикою  діагностики рівня інтернет-залежності (Кімберлі-Янг) 

виявлено високий рівень у чотирнадцяти досліджуваних, шо становить  24 %; 

середній рівень зафіксовано у тридцяти двох досліджуваних, що становить 56 

%; низький рівень визначено у одинадцяти досліджуваних, що становить 20 %.  

Таким чином, можемо побачити, що у даній вибірці переважає середній 

рівень інтернет-залежності. Це свідчить, що підлітки не схильні до фіксації на 

віртуальному світі, у них наявний необхідний баланс між віртуальним та 

реальним життям, який дозволяє реалізовувати себе як різносторонню 

особистість у взаєминах з оточуючими. 

Результати методики у відсотковому значенні зображені на рис. 3.  

 

 

Рис. 3. Результати методики діагностики рівня інтернет-залежності 

(Кімберлі-Янг) у %. 

 

Висновки. Визначено, що інтернет-залежність розглядається як сучасний 

вид залежності, при якому виникає бажання постійно перебувати у всесвітній 

мережі. В результаті емпіричного дослідження інтернет-залежності та 

мотивації у підлітковому віці було виявлено, що у преважної частини 

досліджуваних переважає середній рівень шкільної мотивації та мотивації 

досягнення успіху, це вказує на зацікавленість навчанням. Середній рівень 
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інтернет-залежності, який виявлено у більшості досліджуваних  може свідчити 

про те, що учні знаходять баланс між віртуальним та реальним життям та не 

відходять від реальності за допомогою віртуального світу. 

Розглянуті питання щодо вивчення мотиваційної сфери та інтернет-

залежності повністю не розкривають дану проблему, перспективними 

напрямками подальших наукових досліджень можуть бути поглиблення 

теоретичних та емпіричних даних, зокрема визначення взаємозв’язку та  впливу 

різних мотивів навчальної діяльності на формування інтернет-залежності. 

 

  

  


